

競業園學校 科學演“疫”等你歸來



本報訊 為檢驗學校疫情防控方案和操作流程的可行性,完善防疫協調機制和功,提高教職員工疫情防範及應急處置能力,確保2020年春季學期返校開學工作安全、平穩、有序進行,4月17日下午,競業園學校舉行了春季學期開學疫情防控第三次演練活動。

預演動員。學校預演動員會上,要求嚴格按照學校開學疫情防控工作方案進行,分別模擬學生入校消毒、體溫檢測、距離隔離、行李消毒、發熱人員應急隔離處置、食堂就餐、宿舍管理、疫情防範知識宣傳教育等多個環節,要求參演教職工知曉流程、明確職責,力求有執行、有監督,確保演練安全有效,疫情防範知識宣傳教育。

入校檢查。學生從學校北門東西兩側專屬通道間隔兩米依次進入校門消毒區,學生向老師鞠躬問好,老師對其進行行李消毒和體溫檢測。合格後學生按照有關標誌有序進入校園。若發現體溫異常者,立即啟動體溫異常應急處置預案,對體溫異常學生進行隔離、觀察、就診,並由學校疫情負責人對上級進行匯報。發現口罩破損則及時更換,行李則由專職人員消毒後運送至宿舍,實現人物分離、多重消毒,確保安全最大化。

物資接收。物資運送人員下車至測溫點出示證件,由門衛安保人員對其進行測溫、登記。物資接收人員到西門收貨,並用75%酒精對貨物消毒後,除去外包裝,蔬菜換筐,收貨入車,確保學生飲食安全。

宿舍住宿。學生進入校園後,從生活通道按照地標路線進入宿舍。學生領取行李後,前後相隔兩米排隊測溫,依次進入宿舍。若發現體溫異常者,立即啟動體溫異常應急處置預案,對體溫異常學生進行隔離、觀察、就診,並由學校疫情負責人對上級進行匯報。學校將宿舍按要求劃設置成上下對角床位標準四人間。劃分了早中晚洗滌批次、設定了距離。並安排專職老師進行宿舍消毒,廢日口罩回收,嚴防死守,不留死角。

食堂就餐。值班老師引導學生從宿舍依次離開到餐廳進口,學生間隔兩米進行排隊測溫、消毒。進入餐廳,學生分別通過左右通道依次進入洗手區域,按照七步洗手法洗手。就餐時,學生同向間隔落座。如需補餐,學生舉手示意加餐,餐廳工作人員著防護服推餐車給予加餐。就餐結束,班主任發號指令“就餐結束”,全體學生戴好口罩,清理桌面,收拾餐盤,全體起立,按指定路線返回教室。

課堂防疫。課堂防疫演練分為課前、課中和課後階段。課前階段,班主任提前30分鐘到達教室,開窗通風。用75%酒精擦拭教室門把手。學生間隔2米,進行體溫測試,排隊進入教室。同時班主任要對學生進行一問:詢問學生身體有無不適;二測:班主任老師利用體溫槍測量體溫;三登記:在晨午晚檢登記表上登記學生信息。合格後學生按照有關標誌有序進入校園。若發現體溫異常者,立即啟動體溫異常應急處置預案,對體溫異常學生進行隔離、觀察、就診,並由學校疫情負責人對上級進行匯報。發現口罩破損則及時更換,行李則由專職人員消毒後運送至宿舍,實現人物分離、多重消毒,確保安全最大化。

集思廣益。演練的過程是不斷反思、不斷磨合、不斷完善的过程,大家現場討論,集思廣益,為開學演練診斷把脈。結束後,學校立刻召開了中層幹部會議,對出現的問題進行查核,交流,為演練進一步細化環節,找準靶心,再接再厲,拿出精神,使出真勁。

曲堤鎮中學演練戰疫情,開學以後這樣做!

本報訊 學生入校、測量體溫、進校手部消毒、食堂吃飯、就寢休息、突發情況應急處置……曲堤鎮中學根據學校實際開展了一場“模擬開學”的實境演練活動,由學校全體教職工參與演練,提升學校對體溫異常或其他呼吸道疾病症狀對象的應對和救援能力,為開學做好保障。

演練開始前,曲堤鎮中學首先召開春季開學工作實戰演練部署會,部署學校開學演練情況。王彬校長就開學第一天工作安插及一日常規,做了詳細部署。演練前夕,曲堤鎮中學聯合曲堤鎮派出所、曲堤鎮衛生院、曲堤鎮交警隊、曲堤鎮食藥所召開聯防聯控會,共同部署,各部門與學校一起認真研究防範細節,推敲開學演練演練防範方案,為學校開學保駕護航。

校門口
演練中,所有教職工及學生入校前需要佩戴口罩,所有人員按照角色分配進行扮演,由學校中層以上幹部在校門口值守。教職工駕車到校,駕乘人員需佩戴口罩在學校門口處停車,在車內等待防控工作人員對所有駕乘人員進行體溫檢測,車內人員體溫合格,車輛方可進入校園停車處。

學生進入校門時,由值班老師指揮,分三路間隔2米以上的距離排隊入校。入校時,按照一看二問三測四記錄的原則,首先由值班老師觀看學生入校狀態,然後詢問學生近期的旅居史。學生在校門口接受體溫檢測,體溫不超過37.3度方可進入校園。演練過程中,發現體溫超過37.3度,負責體溫檢測的老師立即舉手示意,在疫情處置人員的引領下,到臨時測溫點進行復測體溫,如體溫仍高於37.3度,啟動應急處置預案,同時防控工作人員迅速對發熱人員進入校門後的路徑進行消毒。

按照疫情防範要求,確保學校秩序和師生安全,家長不允許進入校園,安排車輛由專人負責學生行李運送至對應宿舍樓,由各班任課老師幫助學生搬運至宿舍。



教室學習
學生在教室學習全程佩戴口罩,早7:40、午13:40晚18:20是學生晨午晚檢時間。學生進入教室時由班主任對學生進行體溫檢測,體溫檢測合格後,學生進入教室正常學習。

期間有學生身體異常,上課老師先對學生身體狀況進行詢問,然後聯繫疫情處置人員、班主任及年級主任,疫情處置人員到達教室後對學生進行體溫檢測,體溫如超過37.3度,班主任及時通知學校應急處置組及學生家長,按應急處置預案處理。同時年級主任組織班級學生在備用教室繼續上課,防控工作人員迅速對教室進行全面消毒,消毒後半小時班主任對教室開窗通風。

餐廳就餐
餐廳工作人員進入餐廳工作區時,由餐廳負責人對工作人員進行體溫檢測,並對餐廳工作人員的旅居史進行詢問。體溫正常做好登記後,工作人員進入衣帽間換上工作服。學生錯時分散就餐。進入餐廳後,首先對學生進行體溫檢測,然後按照七步洗手法洗手。學生有序排隊取餐,間隔2米以

上。學生按照指定路線到指定餐桌就餐,就餐時學生方可取下口罩,口罩對折,放置到淨潔位置,保證口罩的清潔。所有學生按統一方向單人單桌就餐。就餐完畢戴好口罩後,學生從出口離開,餐後清潔人員收拾學生餐盤。

宿舍管理
學生進入宿舍時,應主動保持安全距離,防止聚集。在宿舍樓門口對學生進行體溫檢測及手部足底的消毒,學生進入宿舍。

就寢前不得隨意摘下口罩,更不能亂串宿舍,宿舍安排不多於四人一間,學生以最大距離錯位就寢。學生入睡後方可摘下口罩,口罩需要規範保存,確保口罩不被污染。學校值班老師及宿管員檢查宿舍紀律,維持秩序。

有學生發現身體不適,需立即佩戴口罩,由宿管員通知宿管員,宿管員對學生進行體溫檢測。若體溫超過37.3度,宿管員首先將宿舍內其他同學轉至備用宿舍。

然後通知並報告值班領導及疫情處置人員,疫情處置人員到達宿舍後先復測體溫,如確認體溫超過37.3度,立即按照學校應急處置預案處置。宿管員對

學生宿舍進行消毒。

學生洗滌
學生宿舍洗滌錯時進行,間隔使用水龍頭。在洗手間門口牆上分別放置與水龍頭個數相應的掛牌,學生洗滌時佩戴掛牌洗滌,洗滌完畢後將掛牌放回原處,如果牆上沒有掛牌則表示本層洗滌間已滿,可去其他樓層洗滌,也可回宿舍等待。學生如廁方式同洗滌方式。學生洗滌完畢後,離開宿舍進入教室早讀。

學生在離開宿舍時,宿管員發放新口罩,並將學生廢日口罩回收,對廢棄口罩進行消毒,消毒30分鐘後,即可當做生活垃圾處理。

學校的生活垃圾由垃圾轉運車負責運送垃圾處理站。在校門口對垃圾轉運車進行消毒,垃圾車按照指定路線避開師生到達學校的垃圾回收處,工作人員對垃圾消毒後,裝車運走。

學生離開宿舍後宿管員對宿舍進行消毒,半小時後開窗通風,早中晚各一次,每次不少於30分鐘。

隔離室
班主任陪同疫情處置人員將體溫異常學生帶至隔離室,疫情處置人員詢問學生近期的生活情況,接觸人員等信息,並對學生進行心理安撫。同時班主任聯繫家長,告知學生情況;疫情處置人員做好各項消毒,演練之前,學校做了大量的方案和預案,讓大家在規範上進一步強化,進一步細化,使得學生返回校園之後能夠更加安全。開學前,學校還將進一步細化各方面工作,確保全體人員熟悉流程,臨戰不慌,各項處置工作有條不紊,按流程規範操作,確保全校師生安全。

第二實驗中學提高認識再演練 防護工作做扎實

本報訊 春季開學在即,學校的疫情防範工作備受社會各界關注。為切實保障全校師生的生命安全和身體健康,扎实做好開學前疫情防範預備工作,經過認真充分的準備,4月14日下午,第二實驗中學進行第三次仿真開學演練。

演練前,校委會在總結前兩次演練的基礎上,根據觀摩學習近日濟陽一中、濟北中學、濟陽職業中學開學演練,查漏補缺,結合本校實際制定詳細、

周密、可行的疫情防範預案,進一步細化防範流程,確保開學工作萬無一失。校長崔海召開開學部署會,要求大家強化思想意識,提高政治站位,以認真負責的工作態度,做好《演練方案》中的每一條細則,為大學生營造安全放心的學習生活環境。

演練活動由校長崔海召任總指揮,副校長劉培任副總指揮,副校長田玉亮任總負責並負責擬定出具有科學性

和可操作性的應急演練方案,各中層幹部任各組組長,全體班主任和初三教師、食堂管理及工作人員、宿舍管理人員及後勤人員參加。

本次演練分七個場景進行演練,1.入學演練 2.物資運輸入校演練 3.教學演練 4.就餐演練 5.宿舍演練 6.應急處置演練 7.大課間演練。這次演練對過程中發生的問題和不完善的地方,均在演練過程中指出,並當場進行示範性操作,進行總結改正。

通過學校再次疫情防範應急演練,全面提高了學校應急指揮和組織協調能力,各部門能嚴格認真全面細緻的做好各項演練工作,確保開學演練各項工作全鏈條、無死角、做到位,各位老師嚴而又嚴、細而又細、實而又實的做好開學演練工作,確保開學後疫情防範做到“絕對安全、萬無一失”為師生的健康築起一道安全的防護網。(齊玉娟 李靜)

仁風鎮中心幼兒園 讀書分享會提升師德師風

本報訊 為提高廣大教師的綜合素養,促進教師專業成長,努力造就一支“師德高尚、業務精良、具有現代教育思想、扎實專業知識、良好教學方法、較強科研能力”的高素質教師隊伍,打造書香校園,4月19日,仁風鎮中心幼兒園舉行師德師風百日提升之讀書分享會。

本次活動共有五名老師進行了讀書分享發言。五位老師就閱讀的《愛的教育》《挖掘孩子的潛能》(這樣說孩子才會聽)《為了自由呼吸的教育》《做最好的老師》等著作,從不同的角度給大家分享了她們的讀書心得和教育感悟,深深吸引了聆聽者在場每一位細心聆聽的教師,一種不由自主的心靈震撼,化作了面部表情的動容,一陣陣熱烈的掌聲給予了發言者最好的回報。(付廷紅)

濟北小學 抓黨建 促雙創 黨員爭做示范崗

本報訊 為充分發揮黨建引領作用和基層黨組織的戰鬥堡壘作用,全面落實師德師風建設,4月20日濟北小學黨支部召開了以“抓黨建、促雙創、黨員爭做示范崗”為主題的黨員大會。

首先,黨支部強調,黨組織是學校發展的領導核心和組織保障,抓黨建、揚正氣、促發展,每名黨員應是一面旗幟,爭創示范崗,爭做示范崗,引領推進師德師風建設,帶動促進師德師風提升,發揮黨員在學校各項工作的示范帶頭作用。讓“師德”的甘露潤澤學生心田,“師能”的光輝引領學生成長,“師風”的暖意向喚醒學生的潛能。

接下來,黨支部書記趙春燕提出強化落實三項要求:一是要牢固樹立“雙創”理念,強化“雙創”意識,要將“雙創”工作內化於心,外化於行。敢於接受群眾監督,把工作干到實處,走在前列,作出表率。二是要結合自己的工作實際和崗位職責談認識、談做法、談打算,作出自我剖析材料。根據自己申報的“示范崗”承諾、亮諾、踐諾”的視頻資料。三是繼續做好“停課不停學”教育教學工作,要做到“線上直播我先行”、“線下研究我示范”,扎实做好“疫情之下、教育之路”相關工作,真正做到“榜樣”有榜樣的样子,“示范”有示范的作用。

會後全體黨員行動起來,齊心協力、不辭辛勞,整理疫情防範物資,為迎接師生返校做好充分準備。

志遠學校 2020春季開學準備工作在行動

本報訊 為落實《山東省中小學校2020年春季開學工作指南》的文件要求,近日,志遠學校召開了初三開學準備工作推進會,校長劉海友對開學各項工作進行了部署,要求各部門根據各自分工,熟知初三開學日常工作方案及流程。

會議強調,雖然疫情防範工作取得了重要的階段性成果,但疫情還沒有結束,形勢依然複雜、嚴峻,師生要提高警惕,做好個人防護;要求初三年級開學之前,組織多次演練,發現問題

及時整改,確保學校順利開學,確保廣大師生的生命安全和身體健康,確保開學工作萬無一失。(樊亞男)

濟陽街道中心小學 召開“抓黨建 促雙創 黨員爭做示范崗”會議

本報訊 為推進師德師風建設,帶動促進師德提升,發揮黨員在學校各項工作的示范帶頭作用。4月22日,濟陽街道中心小學召開“抓黨建 促雙創 黨員爭做示范崗”會議。

會議傳達了《2020年全省教育系統黨建工作要點》。黨支部書記邢偉華進一步強調部署:當前防疫工作依然嚴峻,教育教學不能有絲毫懈怠,同時要提高政治站位,嚴格執行上級工作安排部署,落實“2020年基層黨建與全面從嚴治黨三張清單”。

全體黨員教師紛紛表示,願意接受全校師生的監督,時刻以黨員的標準嚴格要求自己,充分發揮共產黨員的先锋模范帶頭作用,從講好每一節課、關愛每一個學生做起,把自己的理想、信念、青春、智慧傾注於教師這份崇高的事業中。(劉海鵬)

永康街小學 開展世界地球日宣傳教育活動

本報訊 今年的4月22日是第51個世界地球日,近日,永康街小學開展了“珍愛地球,爭當大自然的代言人”主題教育活動。激發了少先隊員們親近自然、了解自然、保護自然的生態文明意識。

同學們觀看了“致敬,地球”線上升旗儀式及宣傳片《只有一個地球》,開展一次關注地球、了解地球、珍愛地球的主題隊會,隊員們畫一幅手抄報、寫一個宣傳標語,積極參與環保行動,通過各種方式向人們傳達“人與自然共生共存”的理念,爭做大自然的代言人。

濟陽十中 抓黨建 促雙創 黨員爭做示范崗

本報訊 4月20日,濟陽十中結合自身“黨徽閃耀、築夢杏壇”黨建特色品牌,在博學樓五樓會議室召開了“抓黨建,促雙創,黨員爭做示范崗”活動動員會。全體黨員幹部參加此次會議。

學校黨支部書記李光泉作動員講話。他指出,在前期的師德師風建設活動中,黨員幹部們充分發揮了先锋模范帶頭作用,扎扎實實學習,認認真真上課,一言一行都代表了共產黨員的光輝形象。在前期的雙創工作中黨員們更是齊心協力,拼博奮鬥,使我校獲得了區黨建示范校的榮譽稱號。在疫情防範工作中,黨員幹部擔負起了日常的消毒任務,為師生守住校園一方淨土,並帶頭組織老師們進行實戰化、情境化的演習,充分展現了共產黨員的責任和擔當。他希望學校黨員們繼續保持共產黨員的先锋模范帶頭作用,結合本校“黨徽閃耀、築夢杏壇”黨建特色,在自己的工作崗位上,永葆初心,爭做師德師風的先行者。

黨員張耀文、門媛媛作代表發言。她們承諾用黨的思想

武裝自己的頭腦,樹立四有好老師目標,努力讓自己成為師生的楷模。

會議最後,全體黨員集體觀看了燈塔大課堂第九課《學習健康知識 科學應對新冠肺炎》,對新冠肺炎有了更進一步的認識,更懂得了在疫情期間如何做好個人的防護。副校長費立春向全體黨員提出要求。

仁風鎮中心小學 召開師德師風百日提升推進會

本報訊 為加強學校師德師風建設,提高教師職業道德素養,仁風鎮中心小學召開師德師風建設百日提升活動推進會。

仁風鎮中心小學召開師德師風建設百日提升活動推進會,自覺加強師德修養。要對照新師德規範的要求,對照新時期教育對教師素養提升的要求,對照學校師德師風風氣建設的要求,認真排查並扎實有效地解決自身存在的問題,自覺投身到師德師風百日提升活動中去,將崇高的師德深深扎根在思想中,落實在一言一行上,成為每位教師的自覺行動與追求,努力促進學校師德師風風氣的根本好轉,努力把學校建設成為人民滿意的學校。

通過本次的師德師風推進會,更有效地教育、引導和激勵教師立足本職崗位,提高育人本領,強化師德意識,明確責任使命。(曲茂林 翟慶慶)

新元學校 組織開展開學演練

本報訊 為了有效做好新冠肺炎疫情防控工作,減少疫情對教育教學工作的影響,4月22日下午,新元學校組織開展第四次開學演練。演練過程中,學校重點對師生入校、課堂教學、隔離室處置、操場活動、師生离校五個方面做了模擬演練。演練中,特別對學生遲到、忘記戴口罩、口罩斷線、學生身體不適、學生發燒等場景進行了應急處置。

此次演練活動的開展,提高了學校疫情防範和應急處置能力,確保突發事件得到及時有效處置,有效保障學校師生的生命健康安全。(李玉華 賀文龍)

孫耿街道中學 師德師風黨員承諾踐諾

本報訊 為全面推進師德師風百日提升活動的開展,扎扎實實立德樹人根本任務,充分發揮黨員先锋模范帶頭作用,孫耿街道中學引導黨員教師開展師德師風黨員承諾踐諾宣誓活動。

全體黨員用鏗鏘有力的誓言,詮釋著“強師德 鑄師魂”的決心。“我承諾我踐行,我宣誓我落實”,黨員們用自己的實際行動,展現出高度責任意識、自覺意識和奉獻意識。

最後,校長艾文亭向全體教師發出倡議,大家要傳承和弘揚優良師德師風,以紀律為準繩,充分發揚黨員教師甘當“紅燭”的敬業精神,發揮敢為人先的“先鋒”作用,要切實踐行廉潔自律的表率,帶頭遵守黨紀國法和廉潔自律各項規定,樹立“從教清正、執教清廉、為教清明”的良好形象。(劉敏)

實驗幼兒園 充分做好各項開學準備工作

本報訊 面對新型冠狀病毒疫情的逐漸好轉,實驗幼兒園的領導和老師們,充分做好各項開學準備工作,隨時準備迎接新學期的到來。

為迎接幼兒到來,幼兒園制定了詳細的培訓計劃,針對教師、保育員、保安、保潔人員分別進行培訓。為了給幼兒創設一個溫馨舒適、美觀有序的生活和學習環境,老師們用自己的巧手為幼兒園換好了新裝。為嚴格把好晨檢關、為孩子的健康保駕護航,幼兒園還請來了四位神奇的機器人新朋友——“小黃人”,為晨檢工作做好保障。同時實驗幼兒園還組織了教師各項防疫安全培訓,師德師風培訓,提高教師能力的同時也為開學做好了準備。實驗幼兒園全體教師整裝待發,以飽滿而充實的状态,迎接春暖花開,迎接美好新學期的到來。(李莉)

堽石鎮中學 舉辦師德師風演講比賽活動

本報訊 近日,堽石鎮中學舉行了以“倡師德 樹新風 鑄師魂”為主題的師德師風演講比賽活動。

參賽老師緊圍繞主題,結合工作中的感想、體會,以及身邊感人的事跡,以充實的內容、真摯的感情、生動形象的语言,講述了自己對師德的感悟;演講中教師們暢談了對教育事業的忠誠和熱愛,講述了對學生的關心、輔導和幫助;教師們以飽滿的熱情,從不同的角度闡述了對師德師風的理解,既有真情實感,又有理性思考;演講激情洋溢,平凡中見偉大,正是這些平凡的事跡,使我們的心靈受到了一次次的精神洗礼,更受到了一次生動而深刻的師德教育。通過此次活動的舉辦,教師們又進一步領悟了師德的內涵,激發了教師對職業的熱愛之情,增強了教師的責任心和使命感,使學校的師德師風建設工作邁上了新階梯!(魏尊泉 安莎)

孫耿街道中心小學 召開“師德師風校長先行”研討會

本報訊 為切實加強師德師風建設,踐行師德師風,將師德師風提升工作落實、落細。近日,孫耿街道中心小學召開“師德師風建設百日提升活動——校長先行”專題研討會,各區區負責人及中層幹部參加會議。

在研討會上,校長、各區區負責人、各年級主任就“如何有效提升校長師德師風建設”這一主題,進行了充分研討交流,紛紛表示:要以身作則,充分發揮模范帶頭作用,要愛崗敬業,關愛學生,刻苦鑽研,嚴謹篤學,勇於創新,奮發進取,淡泊名利,志存高遠,齊心協力辦好人民滿意、有“溫度”的教育,為濟陽教育事業健康發展、加快教育強區建設譜寫新的篇章。(魏尊泉 胥雙)